
Matematika – VI. A
(domácí činnost na 2. 6. 2020)
Úterý 2. 6. 2020
Téma: Kružnice opsaná pravoúhlému a tupoúhlému trojúhelníku
Číslo hodiny: 164
· [bookmark: _GoBack]Dnešní hodinu se naučíme vyhledat střed a sestrojit kružnici opsanou pravoúhlému a tupoúhlému trojúhelníku. 
· V učebnici geometrie jsou této kapitole věnovány strany 103 – 106.
· Připomínám dnešní online hodinu přes Skype od 10 hodin. Vše si společně narýsujeme a vysvětlíme.
· Připomínám odevzdání kontrolního úkolu č. 11 do dnešních 12:00 hodin
Zápis dnešní vyučovací hodiny:
Úvod (odpověz si ústně na otázky):
· Jak se nazývá kružnice, která prochází všemi vrcholy trojúhelníku?
· Co je to osa úsečky?
· Jak se nazývá bod, který je stejně vzdálený od všech vrcholů trojúhelníku? Jak jej sestrojíme?
· Stručně popiš konstrukci kružnice opsané trojúhelníku.

Příklad č. 1:
Narýsuj si libovolný pravoúhlý trojúhelník ABC a libovolný tupoúhlý trojúhelník ABC. Oběma trojúhelníkům sestroj kružnici opsanou. Na závěr stanov polohu středu kružnice opsané v závislosti na zvoleném druhu trojúhelníku.
Řešení:
[image: ]


Získaný závěr (shrnutí poznatků o poloze středu kružnice opsané trojúhelníku – zapiš si, obrázky si kreslit nemusíš):
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Příklady k procvičování:

Učebnice geometrie - strana 106/2
Pracovní sešit – strana 107/1,3; 108/5
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Kruznice trojuhelniku opsand prochazi vemi tremi vrcholy trojihelnfku. Jejistied je prisei
| kem os stran trojihelniku.

Kruznice trojihelniku vepsana se dotyka
os vnitfnich Ghlia trojuhelniku.

Cvigeni
1 Naobrézku je zakreslena ise¢ka XY a body A, B, C, D. Ktera dvojice bodi rozdéli seé-
ku na tFi €sti, z nichz Ize sestrojit trojuhelni
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2 Naobrézku je zakreslena dseka XY a body A, B, C, D. Ktera dvojice bodii rozd&l tiseé
&sti, z nichz nelze sestrojit trojihelnik?
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6. Kruznice opsana trojuhelniku

Cviceni
1 Sestroj kruznici k, opsanou rovnostrannému trojihelniku XYZ, ve kterém [XY] =6 cm.

2 Sestroj kruinici k, opsanou rovnoramennému trojiihelniku ABC se zékladnou |AB| =
6 cmarameny |AC| = |BC| =5 cm.

Priklad 4

Narysuj ibovolny ostrodhly, ibovoln pravouhy a libovolny tupothly trojahelnik
a kazdému trojuhelniku sestroj kruznici opsan

Stied kruznice

Stied kruinice opsané pravodhlému trojihelniku lezi
na jedné strané trojuhelniku v poloviné prepony).

Stfed kruznice opsané tupohlé

3 Sestroj kru:
Vzhledem k trojihelniku? Vyzna v trojahelniku polomér kruznice opsané.

) ATUV: [TU| = 08 dm, |UV| = 0,7 dm, [TV] = 0,5 dm,
b) ADEF: |DE]| = 45 mm, |EF| 5 mm
©) AXYZ: [XY] = 1 dm, |¥Z] =50 mm, [XZ]|

4 Narysuj obdélnik MNOP, ktery mé délky stran |MN| = 4 cm a |NO| = 2,5 cm. Narysuj iih-
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